

2比1击败印度尼西亚队,取得世预赛十八强赛首场胜利

赢下救赎之战,国足从崩溃边缘活了过来

■本报记者 陈海翔

今晚,幸福的笑容出现在青岛青春足球场3万余名中国球迷的脸上,国足与印度尼西亚队的比分牌最终定格为2比1,让他们如同过年般喜悦。这是中国男足在2026年世界杯亚洲区预选赛十八强赛中取得的首场胜利,更是球队在开局三连败后拿下的“救赎之战”。此战赛前,国足上下都背负着巨大压力以及对自我的怀疑,这场胜利令中国队拿到了急需的积分,从崩溃边缘复活,带着自信备战下月举行的随后两轮比赛。

终场哨响,国足主帅伊万科维奇满面笑容地步入场内,与每一名队员击掌、拥抱,而队员们也终于能高昂着头,骄傲地绕场一周,积极回应反复高唱《歌唱祖国》的全场球迷。“虽然我们之前踢得不好,但球迷始终没有放弃我们。”当选为最佳球员的王大雷赛后流下了激动的泪水,“几场比赛后我们背负了巨大压力,感谢所有兄弟,很高兴帮助球队拿下这场重要的比赛。”

国足两个进球都出现在上半时。第21分钟,国足中场任意球送入禁区,蒋圣龙接谢文能摆渡,抢在皮球飞出底线前回做,拜合拉木凌空抽射破门;第44分钟,高准翼困境中妙传,张玉宁超越位成功面对门将推射破门。无论从哪个角度来看,两个进球都非常精彩,并给予信心满满的印尼队两次重击。

“从场面来看,我们在上下半场都更多地控制着皮球,但我确实没想到中国队能在比赛中打出如此快速的传球和配合。”印尼队主帅申台龙赛后如此分析本队败因,“两支球队都展现了赢得比赛的意愿,但中国队的求胜欲望更强烈。我们的主要问题在于注意力不够集中,比如第一个丢球就是因为。”

注意力同样是伊万科维奇赛后提到的胜负手。“感谢球员。他们在球场上充分执行了教练组的技战术要求,充满激情,每一分钟的注意力都非常集中。”他表示,“下半时印尼队的主导了进攻,但我们的防守非常好,对手没有获得太多运动战进球的机会,唯一的丢球是因为我们解围失误。”

正如双方主帅所说,国足的求胜欲和专注度更胜一筹,面对多达两位数的印尼队归化球员,国足队员在速度、身体对抗和拼抢等方面毫不逊色,整队都踢出了快节奏。从技战术角度而言,国足仍有诸多不尽人意之处,如队员虽拼



拜合拉木(左)凌空抽射破门,为国足奠定领先优势。

视觉中国

抢积极,但夺得球权后无法打出连续的传球配合,屡次毫无必要的中后场传球失误更让印尼队多次获得反击机会。也正是因此,国足控球率不到三成,传球成功率只有52%,大部分时间都处于守势。好在,国足用拼劲和斗志弥补了技战术方面的不足。赢了就

是赢了,这场胜利本身弥足珍贵。“终于能笑着接受采访了。”为国足打入第二球的张玉宁脱口而出的这句话,道出了混合采访区里的中国记者,“这次回到主场,大家都憋着一股劲,想着把对手‘咬’下来,我们也确实做到了。比赛中每个人都像斗士一样,诠释

了我们对于胜利的渴望。”每位国足队员都面带笑容,享受着胜利的喜悦。接下来等待着伊万科维奇和球队的还有六场艰苦对决。11月14日,国足将赴客场挑战巴林队,这又是一场关系着能否走得更远的6分之战。(本报青岛10月15日专电)

19名奥运冠军领衔参赛 游泳世界杯周末启幕

本报讯(记者谷苗)19名奥运冠军领衔参赛,星光熠熠的2024年世界泳联游泳世界杯(上海站)将于10月18日至20日在东方体育中心游泳馆举行。

本次世界杯分站赛是继2011年世界游泳锦标赛后,国际顶级游泳赛事再度落户申城。不同于世锦赛使用50米泳道,世界杯赛在25米短池中进行,200余名运动员将在34项个人项目(男、女各17项)中展开角逐。

中国游泳队将派出巴黎奥运会全阵容参赛,潘展乐、汪顺、徐嘉余、张雨霏、唐钱婷等明星选手悉数出战。国际顶尖运动员同样群星云集,巴黎奥运会“四金王”马尔尚、女子100米和200米仰泳冠军麦基翁、男子100米仰泳冠军切孔等都将参赛。

闪耀的参赛阵容让赛事备受泳迷期待,票务工作自9月19日正式启动后,门票很快即被抢购一空。“为让观众有更好的观赛视角、现场体验,组委会充分利用场边空间、固定看台后方等区域增设看台,场边席观众将有机会近距离欣赏运动员表现。”据上海东浩兰生赛事管理有限公司竞赛部总监朱晔介绍,赛事单场总计2600余个观众席位,其中1800余个场馆固定坐席,800余个为增设看台位,“短池比赛的出发、转身都非常考验运动员的技术水平,因此是不同于长池比赛的特别看点。”

为充分满足运动员对水感、阻力、视线等多方面的最高要求,东方体育中心不仅在最短的时间内完成了从50米赛道至25米赛道的转换,实现在比赛池内池底划线的带水作业,还通过精准的消毒技术、全程智能化管理以及由硅藻土过滤、氯加臭氧消毒结合、智能24小时水质管理系统组成的高级过滤系统,确保比赛池、训练池(热身池)的水质均达到最高级别。

目前,赛事各项准备工作已经就绪,专业泳池已获得中国游泳协会和世界泳联的充分肯定。根据世界泳联公布的赛程,10月18日至20日三个比赛日中,每日9时30分至12时30分为各项目预赛时间,18时30分至20时30分上演决赛争夺。上海站结束后,还将举行韩国仁川站(10月24日至26日)和新加坡站(10月31日至11月2日),三站世界杯比赛同时也是12月布达佩斯短池游泳世锦赛的资格赛。

■本报记者 陈海翔

2024年永达天恒·环崇明岛国际自盟女子公路世界巡回赛昨天正式开赛。18支参赛队、99名职业车手参与了第一赛段崇西赛段108.9公里的角逐。经过雨中两个多小时的激烈比拼,森拉天时WNT女子职业车队的米琳·德索特在大集团冲刺中率先冲过终点,赢得该赛段冠军,而中国车手手中成绩最好的选手是巴迪瑞女子洲际队的齐文佳,位列第六。

作为上海乃至全国的品牌赛事,本项赛事基本在每年10月第二周登陆崇明岛,让这里成为国内乃至世界自行车界瞩目的赛地。今年的参赛车队依然包括女子世巡队、女子洲际队及中国国家队,2023年的团体总冠军罗兰车队、个人总冠军所代表的阿联酋ADQ女子职业车队均再次前来参赛。

今年的赛道穿越长江大桥,陈家镇自行车主题公园,上海体育训练基地、东滩湿地公园、西沙明珠湖景区等标志性地点,呈现崇明得天独厚自然环境,向全世界展示崇明世界级生态岛建设的新景象。

比赛开始后,持续不停的降雨让赛道变得颇为湿滑,车手们骑行谨慎,虽有“兔子”突围带节奏,不过很快就回归到大集团骑行的状态中。距离终点还有3公里时,选手们形成集团冲刺的局面。终点前,米琳·德索特从队友右侧高速冲出,以微弱优势第一个冲过终点,成绩为2小时29分07秒。在穿上象征个人总成绩最佳的黄衫的同时,她也凭借第一个冲刺点和终点冲刺获得象征冲刺最佳的绿衫。象征爬坡最佳的圆点衫归属了阿联酋ADQ女子职业车队的卡罗琳娜·库米耶加,沃克韦塞尔女子职业自行车队的苏菲·范·鲁伊扬则穿上了象征青年最佳的白衫。

今天,本次赛事将开启第二赛段崇东赛段的角逐,赛段起点设置在长兴岛郊野公园,终点为崇明新城公园,全程129公里。

2024年永达天恒·环崇明岛国际自盟女子公路世界巡回赛由国际自行车联盟、国家体育总局、上海市人民政府主办,中国自行车运动协会、上海市体育局、崇明区人民政府承办。

环崇明岛女子公路世巡赛开赛



环崇明岛国际自盟女子公路世界巡回赛昨天结束第一赛段的角逐。本报记者 陈龙摄

没有积分的表演赛“六王大满贯”用重金砸来明星参赛

网坛结构性问题给了沙特资本介入的缝隙

■本报记者 吴雨伦

阿尔卡拉斯荣耀加冕为“沙场霸主”,紧接着辛纳以文艺复兴时期的艺术家形象跃然眼前;丹麦选手鲁内化身维京海盗,借由蕴含雷神之力的球拍,将胜利的希望传递给梅德韦杰夫;后者骑乘英雄黑熊,将这份神力传递给纳达尔;纳达尔回应以一记震撼地击球,瞬间点燃全场激情;此时,雪地中的隐士——德约科维奇,以狼王之姿傲视群雄。

这并非好莱坞大片预告,而是即将于今日开幕的2024年沙特阿拉伯“六王大满贯”宣传片。这场为期四天的表演赛虽没有纳入ATP积分体系,却汇聚了当今男子网坛最耀眼的六大明星。在密集得堪称魔鬼的赛程中,明星们仍抽空前往沙特参与这场表演赛,背后唯一的驱动力是诱人的巨额出场费。然而,正是在职业网坛长期累积的结构性问题开始凸显的时刻,一场围绕资本与网坛运动未来走向的激烈争夺正悄然上演。

巨星们为“金”而动

就在不久前,西班牙名将阿尔卡拉

斯对密集的网络赛程安排表达了强烈不满:“我是那种每年都要参加很多强制性赛事的球员,未来几年可能还会更多,这会把我们累垮。”然而,阿尔卡拉斯正是这场表演赛的六位参赛选手之一,他在结束上海大师赛后便赶往利雅得。

德国网球协会主席迪特洛夫·阿尔尼姆针对当前网坛赛程的热议,认为阿尔卡拉斯等超级巨星参与“六王大满贯”表演赛值得商榷:“顶尖球员们不断抱怨赛程繁重,如果有人一边抱怨赛程,一边又参加表演赛,这显得有些矛盾。”

沙特阿拉伯究竟如何说服这些最知名的网球选手,在已经拥挤不堪的网坛赛季中抽出时间前往利雅得,参加一项没有积分排名的锦标赛呢?甚至即将退役的纳达尔也愿意出席。据报道,这场表演赛的奖金之丰厚令人咋舌——每位参赛选手仅凭亮相便能获得高达160万美元的酬劳,这无疑起到决定性的作用;而最终胜出的“王中王”更是能将642万美元的巨额奖金收入囊中。

这般奖金数额在网坛界前所未有。澳网男单冠军奖金为220万美元,法网为270万美元,温网与美网均为360万美元。本次赛事的冠军奖金比温网、美

网冠军奖金高出近八成。大满贯冠军需在两周内赢下七场比赛,六王表演赛则轻松得多。根据赛程安排,德约科维奇和纳达尔将直接晋级半决赛,而其他四位选手需在四分之一决赛中展开较量。梅德韦杰夫和辛纳将争夺对德约科维奇的机会,而阿尔卡拉斯和鲁内之间的胜者将迎战纳达尔。因此,冠军只需多参加三场比赛即可获得超过800万美元的巨奖,这样的性价比独此一份。

巨额奖金正是沙特资本吸引网坛运动的最大法宝。该国的吉达市去年成为2023年至2027年“下一代ATP”总决赛(21岁以下选手参加)举办城市,去年该赛事为所有参赛者提供了创纪录的200万美元总奖金池。此外,沙特首都利雅得还获得了2024年至2026年WTA年终总决赛举办权,并将赛事冠军奖金提高到原来的三倍。

多头管理的结构性问题是主因

网坛运动与沙特走得越来越近,深层次的原因在于网坛世界长期累积产生的结构性问题。美国网球协会首席执行官约翰·麦克尼尔一语中的:“我们的运动正在经历表现糟糕的艰难时期。”

网坛运动的管理体系错综复杂,由七大管理机构共同掌控:负责运营四大满贯赛事的联合会、两大巡回赛组织(ATP、WTA)以及国际网球联合会(ITF)。这些实体各自为营,追求不同的目标和利益,难以形成统一的发展战略。球员们不得不经历长达11个月的漫长赛季,这给职业体育项目的赛历无疑加剧了选手的身心负担。此外,美联社指出,与参与团队项目的运动员相比,职业网球选手获得的收入比例明显偏低,因为大部分利润都被用于支付赛事管理机构的开销。对于那些排名未能跻身前100名的球员而言,他们往往会发现奖金难以覆盖自己的参赛费用。

对此,网坛管理者已普遍认识到,现有结构必须变革。然而,如何改、何时改以及何时改,这些问题仍待深入探讨。但不可否认的是,沙特资本的强势介入已成定局。目前,各大满贯赛事主办方、WTA和ATP的职业巡回赛、球员、经纪人以及沙特阿拉伯公共投资基金(PIF)等各方势力,正就网球的未来展开大量对话与谈判。

当前,两大主要提案正在寻求支持。一是四大满贯赛事推动的提案,旨在废除现有的WTA与ATP结构,创立全新的“顶级巡回赛”,并设立包含75至100项赛事的“挑战赛”,为男女选手提供同等奖金。另一提案则由ATP提出,旨在与WTA合作出售媒体版权和赞助权,同时保持两个独立的巡回赛结构。四大满贯和两大巡回赛组织,谁能带着巨额资金的沙特资本走得更近,就会拥有实现变革的更大胜算。据悉,ATP和WTA暂时领先一步,它们提出的方案就计划从PIF获得资金支持,包括在沙特阿拉伯举办一项1000分赛事。

面对PIF带来的严峻挑战,职业网坛若不及时采取行动,沙特资本很可能像在高尔夫那样独创一项新赛事。现有的巡回赛体系亟需革新,唯有迅速响应并切实满足选手的诉求,才能避免沙特再次掌控又一顶级职业体育领域的局面。否则,一旦大量球员转投沙特新创的赛事,而其余球员仍坚守ATP和WTA巡回赛,顶尖运动员之间的对决将大幅减少,进而削弱网坛的整体观众基础,对网坛运动的未来产生不可估量的负面影响。

环崇明岛国际自盟女子公路世界巡回赛昨天结束第一赛段的角逐。本报记者 陈龙摄

国乒主力纷纷退出全锦赛 孙颖莎赢得一个月休整时间

本报讯(记者吴姝)巴黎奥运会后乒乓球赛事极度密集,在亚锦赛还未结束之时,2024年全国乒乓球锦标赛已于10月11日在内蒙古鄂尔多斯开赛。按原计划,除马龙、陈梦以外的国乒主力都将悉数出战,但据最新消息,王楚钦、孙颖莎和王曼昱均退出将于今日开赛的男女团体赛争夺。此外,王楚钦和孙颖莎不再参加10月22日开赛的WTT蒙特利尔冠军赛,“莎莎”还退出了11月初举行的WTT法兰克福冠军赛。

在上周举行的亚锦赛女子团体决赛中,两度出战的孙颖莎在第四盘对阵张本美和时已明显体力不支。翌日,孙颖莎发文表示因“胳膊肌肉出现明显反应”退出亚锦赛单项赛的争夺。从巴黎奥运会算起,连续征战WTT澳门冠军赛、WTT中国大满贯和亚锦赛女子团体赛的孙颖莎已累计出场34场比赛,近三个月对局高达141局,这一数据冠绝乒乓球女子选手。

以10800分高居世界第一的孙颖莎完全有必要稍作休整。在连续退出亚锦赛单项赛、全锦赛团体赛、蒙特利尔冠军赛和法兰克福冠军赛后,“莎莎”赢得了一个月的休整时间,她的下一个赛场可能是11月20日开始的WTT福冈总决赛。

世界第二女单王曼昱在因家庭变故没有参加亚锦赛后,黑龙江江河队也更换名单,王曼昱不再出战全锦赛女子团体赛,她可能在下周WTT蒙特利尔冠军赛出战。

头号男单王楚钦自巴黎奥运会起单打状态低迷,先后输了五场单打比赛,在结束亚锦赛男团和男单比赛后,他也进入调整期,预计将于WTT法兰克福冠军赛回归。

体彩大乐透推出套餐票

本报讯 金秋十月,上海体彩正式推出大乐透套餐票玩法,四种组合助购彩者把幸运机会“打包”带回家。

体彩大乐透套餐票是一种全新的购买模式,不再局限于单式投注或复式投注二选一,而是将两种投注方式组合,大大提升购彩体验。套餐票分为18元、28元、58元和88元四种组合。其中,18元套餐票包含六注单式和一注“5+3”复式;28元套餐票包含八注单式和一注“6+2”复式;58元套餐票包含八注单式和一注“7+2”复式;88元套餐票包含五注单式、一注“6+3”复式和一注“7+2”复式。

即日起至12月7日21时,套餐票买赠活动同步推出。活动期间,购买18元、28元、58元、88元套餐票,可分别获赠6元、10元、18元、30元大乐透随机票。每期赠票数量有限,先到先得,送完即止。(蔡佩)